

怀孕当胃病诊,孩子留还是流?

医院回应:病人应主动提供怀孕信息,如果胎儿有损害会负责

今年24岁的孙女士本打算10月1日举行婚礼,前几天又查出自己怀孕了,这本是双喜临门的好事,可他们一家却为要不要这个小生命而困扰着。

前不久,孙女士因为胃部不舒服去医院检查,医生给她做了胃镜和B超,还配了不少药,其中有的药物还是孕妇禁用的。如今,这个小生命是要还是不要?这让孙女士一家人很矛盾。而家属们也质疑,医生检查时为何未能及时发现孙女士怀孕?

市民 吃了胃药才发现怀孕

9月初,孙女士连续几晚都会半夜醒来,说是胃不舒服,反酸水,但她之前并没有胃病的病史。9月6日上午大约9点多,孙女士独自前往常州第二人民医院看专家门诊,一位大约40多岁的女医生接诊。

“医生就简单问了哪里不舒服,然后开了两张检查单子,一张是胃镜,一张是B超。后来,医生说是胆汁反流性胃炎,开了雷贝拉唑钠肠溶片、达喜、代林三种药。”孙女士的丈夫王先生说,妻子回家后就按照医嘱按时服药,“7日上午,我妈妈过来时看到我老婆在吃药,就问哪里不舒服,听了我老婆的形容后便猜测可能是怀孕了,用怀孕测纸一测,结果显示是两条线。”为了再次确认,王先生的妈妈当天下午就带孙女士去常州妇幼保健医院检查,结果确认是怀孕,“有了20多天”。

纠结 新生命要还是不要?

今年1月11日领的结婚证,打算10月1日办婚礼,现在又查出怀孕,对于王先生一家可谓双喜临门。可高兴没多久,他们意识到孕妇最近吃了不少治胃病的药。“一看药的说明书我们就吓了一跳,三种药中雷贝拉唑钠肠溶片是孕妇禁用的,代林是尚不能确认对妊娠妇女的安全性,达喜的说明书上则没有明确写孕妇可不可以用。此外,我老婆做胃镜时还用了麻药。”

考虑到药物是否会对胎儿



遵医嘱,这些药物孙女士已经吃了好几顿

有影响,王先生一家接下来几天几乎天天往妇产医院跑,可得到的回应都是,“是否有影响不好说,不过,不吃药肯定比吃药安全”。为此,王先生一家都很纠结,这个新生命是要还是不要?

疑问 怀孕为何当胃病治?

孙女士因为是第一次怀孕,并不知道怀孕会有什么症状,当出现胃反酸时她还以为得了胃病。可到医院检查时,医生也没有询问是否结婚、是否可能怀孕,所以她更是没往怀孕方面想,“如果我自己怀孕了,怎么也不可能吃药的。”孙女士一脸愁容。

随后,记者查看了王先生提供的胃镜检查报告单,据报告单显示“印象:胆汁反流性胃炎,建议定期复查。”“医生就根据胃镜报告说我老婆得的是胆汁反流性胃炎,然后就开了药。”王先生气愤地说道:“作为接诊医生,为何不能向患者多问几个为

什么?多给患者一些建议?老话说,医生要望闻问切,医生的医德何在?”

院方 病人应该提供怀孕信息

昨天下午,记者找到了孙女士当时的问诊医生邵医生。据邵医生讲,孙女士当时描述病状时主要是强调“胃痛”,因此在诊断时主要考虑十二指肠溃疡等常见的胃病。而且“当时她说自己忙得都没时间结婚,也就没好意思问她是不是怀孕”。

邵医生表示,给患者开单子做胃镜并没有什么不妥,而做胃镜时喝的利多卡因,对人体的副作用很小。另外,她根据胃镜检查报告开药也没有问题,因为当时并不知道她是孕妇。

针对此事,第二人民医院医患沟通办的蒋主任表示,“病人应该提供怀孕信息”,“希望事件当事人可以直接跟院方沟通,如果胎儿有损害,我们会负责”。

丁宇 葛小林

宝宝发高烧 被当成感冒治

女子无证行医,5年后投案

出生才10多天的宝宝突发高烧,无证行医的钱某将其当成感冒治。当晚孩子高烧不退被父母送到医院救治,经抢救无效死亡。一听孩子的父母要报警,钱某匆忙逃跑,直到5年后才回常州投案自首。

钱某初中毕业后一直在老家的村卫生室工作,后来又在当地一家医院的妇产科待了半年,但一直没有取得相关医疗证照。2002年,钱某和丈夫到武进打工。因其懂一点常见病的治疗方法,久而久之便成了朋友圈里的“钱医生”,她还租房开起了私人诊所。

王某夫妻长期在常州打工,2004年妻子怀孕,2005年3月王某找到钱某,要求她帮忙接生。同年的3月28日,钱某到王某家替他妻子接生,收费450元。10多天后,产妇突然打来电话说孩子发烧了,钱某建议产妇将孩子送到大医院检查。但产妇提出让其治疗,于是钱某把小孩当作普通发烧治疗,打了退烧针。

当晚10点多钟,王某打来电话,钱某的丈夫听说小孩还没退烧,就让他给小孩灌点药。可灌药半小时后,小孩的面色越来越不对,王某立即把孩子送到医院救治,但终因抢救无效死亡。而医生的诊断结果为,小孩本身先天性肾脏发育不全,肺部病变,加之之前诊疗不当导致急性呼吸循环衰竭死亡。

孩子不幸死亡后,王某声称要去报警。钱某听说后和丈夫匆忙逃跑,后来还通过中间人给了王某两万元作补偿。今年8月中旬,钱某回到常州投案自首,目前已被移送检察机关审查起诉。 武俭 刘国庆

资讯

新开8条公交线路 通达溧阳最偏远村

为了让“偏、远、穷”的村民都能搭乘公交出行,溧阳客运投资600万元购置30辆中型镇村公交车辆,于9月10日新开通了8条镇村公交线路。截至目前,溧阳镇村公交线路已达105条,投入营运车辆160台。

此次新开的镇村线路全部延伸至溧阳最偏远的角落村,共8条线路,通达4个镇15个村。据悉,另两条戴埠至百家塘、戴埠至洪武镇村公交线路将于年内开通。 王婷 王玉

结合“花博会”建设 武进研究绿地风貌

记者昨天了解到,武进规划部门将启动《武进城区绿地风貌研究》,该研究将结合“花博会”建设,对武进城区每块绿地的景观定位设定指导原则。预计于2011年年底完成。

为突出“花都水城”,武进区规划部门将启动城区绿地风貌研究。据悉,课题研究单位将对武进城区每块绿地进行景观定位,并对绿地生态处理手法、植物配置、小品设计、铺装设计和服务设施等作出指导原则。

顾宏亮 朱轶 刘劲松

17日可以去看 常州建设成果汇报展

9月17日至10月9日,常州市城乡建设成果汇报展将在市规划馆对外开放展出。

据悉,展览以“拉框架、畅交通”、“强功能、显特色”、“美环境、重民生”、“精管理、统城乡”等四个主题进行展示。为方便广大市民参观,在国庆长假期间每天安排6场免费讲解,分别是上午9:00、10:00、11:00;下午2:00、3:00、4:00。

马芸英 刘劲松

溧阳全面建设 社会保障村级平台

昨天,记者从常州人社部门获悉,溧阳市人力资源和社会保障服务站建设部署暨现场推进会在埭头镇埭西村村委召开,这标志着溧阳市人力资源和社会保障村级平台建设正式启动。2011年,溧阳市基层平台建设达标率要在80%以上。针对这一目标,市财政拨出专项经费用于村人力资源和社会保障服务站建设。此外,今年全市175个行政村将全部建立人力资源和社会保障服务站。

常人社 李梦雅

52度五粮液提价了

继茅台涨价之后,五粮液也紧跟其上,大涨20%~30%。随后,洋河股份宣布自9月13日起“蓝色经典”系列价格平均上调10%。昨天,记者调查了常州部分超市和烟酒专卖店的售卖情况。

据家乐福超市负责酒类销售的孙先生介绍,目前只有52度新品五粮液有货,价格是9月14日上调的,从899元调到1100元。“销量受到了一定影响。平时两三天就能卖一箱,最近几天一瓶还没卖掉呢。”

但洋河蓝色经典系列的价格未发生变动。家乐福超市的工作人员称,总部已经收到要提价的信函,预计要上调10%左右,但目前超市终端还未接到调价通知。 常价宣 王玉

同一十字路口,两天两起事故

为了你和他人的生命安全,还请开车悠着点

1 第一起 两车相撞引爆油箱,一人死亡



9月14日晚的车祸,路面被烧成黑色

9月14日晚9点18分左右,武进延政西路与嘉泽横街红绿灯交叉路口,一辆中型货车与一辆农用车猛烈相撞,油箱随即爆燃,两车内的驾乘人员均被火势围困,而农用车驾驶员被卡死在车内,当场烧

死。幸运的是,货车上两名人员在路人的帮助下逃离火海。

9月14日晚上9点多,在邻居家打麻将的徐先生突然听到屋外“嘭”的一声巨响,“两辆车相撞,烧起来了。一辆翻车的车窗里被拖出两个人,那两个人的衣服都着火了。”徐先生说道。

据徐先生讲,当时那辆满载电缆的中型货车是沿延政西路由西向东行驶,另一辆空载的翻斗车是沿嘉泽路由北向南行驶,结果到了十字路口处就撞了。“中型货车被撞后,四脚朝天翻在路边花坛上。”也不知道是哪辆车的油箱先爆炸烧起来的,“就几秒钟的样子,两辆车都烧起来了。”

记者从消防部门了解到,消防队员赶到时大火已经烧毁农用车的整个驾驶室。而满载电缆的货车车体已被烧成空架。消防队员花了1个半小时才将大火彻底扑灭。

据交警部门介绍,死者姓黄,今年42岁,安徽人。记者从医院了解到,2名被救人员只是受了不同程度的轻伤,没有生命危险,具体车祸发生经过及原因还待进一步调查。 肖轩 葛小林

2 第二起 疑因闯红灯惹事,又有两车撞了



农用车撞上大货车,挡风玻璃碎了一地

昨天早上9点左右,记者再次经过延政西路与嘉泽横街红绿灯交叉路口时,发现这里又有两辆汽车撞在了一起。而一旁,前天晚上两车相撞爆燃留下的痕迹还赫然在

目。

记者注意到,这起事故是一辆泰州牌照的大货车与一辆安徽牌照的农用车撞在了一起,大卡车头右侧被撞瘪,农用车的整个前保险杠已经撞落,前挡风玻璃已全部撞碎。幸运的是,两车均没有人员伤亡。

据大货车驾驶员张某介绍,当时他是沿着横街路由北向南行驶,通过延政西路十字路口时,车子已过了大半个路口,绿灯显示还有十几秒,突然由西向东开的农用车朝着他的车子冲了过来。

据附近目击村民介绍,是农用车闯红灯。不过,农用车驾驶员杜某却表示,自己没有闯红灯。

目前,该事故原因还在进一步调查中。

据附近村民介绍,由于延政路的路况好,很多农用车都开得贼快,于是农用车出事故的情况也多。希望交警部门能管一管。 葛小林